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专题17 多个知识点交叉试题

【2018年高考题】
（2018·新课标Ⅰ卷）小明同学7月从重庆出发到贵州毕节旅游，收集到的相关高速公路信息如图3所示。据此完成9—11题。
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9．乙路段和丁路段平均限速均较低的原因可能是这两条路段
A．车流量大
B．平均坡度大

C．雾霾天多

D．两侧村庄多
10．小明若从重庆出发乘长途汽车经遵义至毕节，为免受阳光长时间照射且能欣赏窗外风景，以下出发时间和座位较好的是
A．6：00出发，左侧靠窗


B．8：00出发，右侧靠窗
C．10：00出发，左侧靠窗

D．12：00出发，右侧靠窗
11．避暑是小明此次旅游的目的之一。导致7月毕节气温较重庆低的主导因素是
A．地形

B．纬度位置


C．海陆位置


D．大气环流
【答案】9.B  10.B  11.A
【解析】
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11.影响气温的因素有纬度、地形、洋流、海陆位置等。重庆地处四川盆地，盆地地形不易散热，毕节地处云贵高原，海拔较高，因此气温较低。故选A。

【点睛】第1题考查了考生的区域认知能力，重庆为“山城”，毕节、遵义属于贵州省，云贵高原“地无三尺平”，所以限速的是地形。第2题考查了地球运动的相关知识，但是需要结合图例进行分析，也属于生活中的地理问题，很好地考查了学生运用地理问题解决实际问题的能力。首先是要掌握地球运动的相关知识，即7月份图示区域日出东北，日落西北；结合客车向南行驶，要向欣赏风景，需靠右侧坐；其次要结合图例信息，从重庆到遵义240km，限速是80，即最少需要3小时，从遵义到毕节205km，限速100，即最少需要2.05小时，即全程最少需要5.05个小时，即只有8点出发，才能避免长时间的太阳照射。第3题考查的还是区域认知能力，即对区域地形的认知，不难
（2018·新课标Ⅱ卷）恩克斯堡岛（图3）是考察南极冰盖雪被、陆缘冰及海冰的理想之地。2017年2月7日，五星红旗在恩克斯堡岛上徐徐升起，我国第五个南极科学考察站选址奠基仪式正式举行。据此完成6～8题。
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6．2月7号，当恩克斯堡岛正午时，北京时间约为
A．2月7日9时

B．2月7日15时


C．2月7日17时


D．2月8日7时
7．五星红旗在恩克斯堡岛上迎风飘扬。推测红旗常年飘扬的主要方向是
A．东北方向


B．西南方向



C．东南方向



D．西北方向
8．对于极地科学考察而言，恩克斯堡岛所在区域的优势在于
A．生物类型多样

B．对全球变暖敏感

C．大气质量优良


D．人类活动影响少
【答案】6.A  7.D  8.B
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7.恩克斯堡岛位于70°S和80°S之间，属于极地东风带，其具体风向为东南风，五星红旗应飘向西北方向。故D项正确，A、B、C项错误。

8.根据材料所述，恩克斯堡岛是考察冰盖和冰被、陆缘冰、海冰的理想场所，这些地理事物受全球变暖影响明显。所以，该区域的优势是对全球变暖极其敏感，故B项正确。南极地区，气候严寒，不适合生物生存，生物种类较少，A项错误；整个南极地区人口都比较少、大气质量都比较好，所以人类活动影响小和大气质量优良不是恩斯克堡岛的独特优势，C、D项错误。

【点睛】区时的计算方法

1.确定时区：经度/15°（四舍五入取整数）

2.确定时差：同减异加计算时差（每相差一个时区，相差一个小时）

3.计算时间：东加西减时差（即向东加时差，向西减去时差）

（2018·新课标Ⅲ卷）大别山区某国家级贫国县农民可分为跨村种田大户农民、种植自家承包地农民、本地务工务农兼业农民和常年外出务工农民等类型，该县以当地优势资源为基础的加工企业在县城活力较弱，但在中心集镇活力较强，图1示意该县居民点的等级结构，据此完成3～5题。
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图1
3．与县城相比，中心集镇以当地优势资源为基础的加工企业活力较强的主要原因是
A．基础设施较完善

B．更接近消费市场
C．资金供应较充裕

D．更易招募劳动力
4．面向某类型农民的需求，有专家建议在该县推进“村—中心集镇双栖”居住模式，这种模式旨在方便该类型农民
A．从事商业活动

B．留守子女上学
C．兼顾务工务农

D．扩大种田规模
5．为了实施乡村振兴战略，带领农民脱贫致富，该国家级贫困县可采取的有效措施是
①推广大规模机械化种植
②鼓励外出务工农民回乡创业
③引导传统农民多种经营
④推进中心集镇房地产开发
A．①②  
B．②③  
C．③④
  D．①④
【答案】3.D  4.C  5.B

【解析】
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4.“村—中心集镇双栖”居住模式可以满足本地务工务农兼业农民的需求，在村务农、在中心集镇务工，所以这种模式旨在方便该类农民务工务农兼顾。居住城镇更易方便从事商业活动；为方便留守子女上学，需要就近居住在学校附近；扩大种田规模需要居住在乡村。故选C。

5.该县位于大别山区，地形条件不适合推广大规模机械化种植，①错；鼓励外出务工农民返乡创业，既能做到“先富起来的带动后富起来的”，又充分发挥了当地资源优势，有利于实施乡村振兴战略，带领农民脱贫致富，②对；多种经营既可以增加农民效益，又有利于适应大别山复杂的地形、保护生态环境，③对；由于是国家级贫困县，经济落后，采取推进中心集镇房地产开发的措施，来带领农民脱贫致富，振兴乡村，成效不会太明显，④错。故选B。

【点睛】第1题从工业选择的区位因素和城市等级两个知识点去分析解答问题。第2题通过题干中“贫困县农民可分为跨村种田大户农民、种植自家承包地农民、本地务工务农兼业农民和常年外出务工农民等类型”，可知“村—中心集镇双栖”居住模式为务工务农兼业农民，其既能在乡村务农、又能在集镇务工。第3题采取的有效措施，需要结合当地实际——大别山区、国家级贫困县、乡村振兴、农民脱贫致富来进行。

（2018·北京卷）读图3，回答第5题。
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5．四个大洲中，
A．甲地形复杂多样，中低产田多，农业生产技术落后
B．乙平原广，高纬地区受寒流影响强，港口封冻期长
C．丙纬度跨度大，地形中部高四周低，是水稻主产区
D．丁为高原大陆，人口自然增长率低，城市化水平高
【答案】C
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【点睛】七大洲地形地势特点：亚洲地形复杂多样，起伏很大，高原、山地面积广；地势中部高，四周低，平原多分布在河流的中下游。非洲地形以高原为主，地面起伏不大；地势东南高，西北低。欧洲地形以山地、平原为主，平原面积广大，占总面积2/3；地势低平，为世界地势最低的大洲(300m)，地势南北高，中部低，冰川地形广布。北美洲地势东西高，中部低；南北纵列三大地形区，西部是山地，东部是山地、高原，中部是平原。南美洲西部为南北纵贯的安第斯山脉，东部为平原、高原相间排列。大洋洲地势低平，地表起伏和缓；地形为南北三个纵列带，东部为山地，中部为平原，西部为高地。南极洲世界上平均海拔最高的大洲；大陆冰川广布，冰层平均厚度达2000米，冰层以下地形多样。

（2018·江苏卷）“地坑院”是黄土高原上的特色民居。2017年2月，《航拍中国》以空中视角立体化展示了这个“地平线下古村落，民居史上活化石”的全貌。图8为“某地坑院村落景观图”，图9为“某黄土塬地形示意图”。读图回答15～16题。
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15．图9中，适合建造地坑院村落的是
A．甲
B．乙
C．丙
D．丁
16．作为“民居史上活化石”的地坑院，今后应
A．有选择地作为旅游资源开发
B．对各处地坑院完整保护
C．对废弃的地坑院大力修复
D．加速地坑院的推广建造
【答案】15.D 16.A
【解析】

15.结合图8可知，地坑院落建在地势较为平坦的地区。根据图9，丁地四周高，中间低，且等高线稀疏，地势平坦，适合建造地坑院村落，故D项正确。甲地东北侧为沟谷，位于沟谷的顶部，水土流水容易导致地坑院落坍塌，不适合建造地坑院村落，A项错误；乙、丙两地地势起伏大，不适合建造地坑院村落，B、C项错误。

16.有选择地作为旅游资源开发，能够筹集资金，促进对地坑院的保护，故A项正确；部分地坑院还有居民居住，不适合进行完整保护，B项错误；地坑院数量多，废弃的地坑院没有修复价值，C项错误；地坑院占地面积广，会占用大量耕地，并不适合推广建造，D项错误。

【点睛】此题组第1问很容易错选甲地，因为甲地整体上也地势较为平坦，要注意结合甲地临近东北侧的一个山谷这一特点，判断其对地坑院建设的不利影响。

【2018年高考模拟题】

(【全国省级联考】西南名校联盟2018届高三下学期教育质量检测（5月）)通辽市农科院在科尔沁沙地（见左图）建设占地500亩的沙地生态修复试验基地：主要采用沙地衬膜（经拉沙造田平整后采取铺设衬膜形成防渗层，如右图）技术种植水稻，并利用稻田里丰富的浮游生物和腐殖质散养鸭子、螃蟹、泥鳅等。据此完成下列各题。
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1．该试验基地沙地能种稻的主要原因是
A. 种植技术先进    B. 劳动力充足
C. 日照时数长    D. 土壤腐殖质多
2．该实验基地的水稻生产属于
A. 混合农业    B. 生态农业
C. 季风水田农业    D. 商品谷物农业
3．沙地衬膜种植水稻会
A. 加剧盐渍化    B. 抑制土地沙化
C. 改善地下水质    D. 降低植被覆盖率
【答案】1．A   2．B   3．B

【解析】
[image: image11.jpg]1. AGFERTK;
FihF; R SRR, % Ao

£

bith B R e AIRAACE , RIS R R R FTRR




 

2．根据材料“利用稻田里丰富的浮游生物和腐殖质散养鸭子、螃蟹、泥鳅等”可知，该试验基地充分利用了生物链进行农业生产，维系了良好的生态循环，属于生态农业，选B。
3．由材料可知，沙地衬膜会防止水分下渗，不会加剧盐渍化，对地下水质没有影响，种植水稻不会造成生物入侵，增加植被会抑制土地沙化，选B。
【点睛】水稻对水热条件的需求较高，在沙地里种水稻需要较高的技术水平；利用生物链进行农业生产，维系了良好的生态循环，属于生态农业；沙地衬膜会抑制土地沙化。
(【全国市级联考】山东省滨州市2018届高三下学期第二次模拟)鸻鹬类候鸟是多种长距离迁徙类1400口总数量一总种类候鸟的总称。下图是2006~2010年上海市某区域鸻鹬类候鸟变化图。据此完成下面小题。
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4．保障鸻鹬类候鸟能进行长距离迁徙的关键因素是
A. 食物    B. 气温    C. 风向    D. 地形
5．鸻鹬类候鸟从上海市迁徙的主要方向是
A. 春季南迁
B. 夏季北迁
C. 秋季南迁
D. 冬季北迁
6．据材料推测
A. 鸻鹬类候鸟不会选择在上海越冬
B. 部分鸻鹬类候鸟春秋季节在上海停歇
C. 夏季上海的鸻鹬类候鸟种类最少
D. 上海是鸻鹬候类候鸟南迁主要目的地
【答案】
4．A

5．C

6．B

【解析】
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【点睛】根据图示信息，归纳出鸻鹬类候鸟3-5月在上海最多，6、7月份少，8月上旬后增多，8-次年的5月数量相对较多，据此可以推知候鸟的迁徙方向。
(【全国市级联考】山东省滨州市2018届高三下学期第二次模拟)大型数据中心是支撑云计算服务的基础设施，其运行需恒温条件，能源消耗量大。贵州依托得天独厚的优势建设大型数据中心，贵阳市以此打造了公路货运平台—货车帮(帮货找到车，帮车找到货)，平台上还发展了卡车、配件、销售、保险等全产业链的综合服务，但大数据产业发展中还面临创新不足等诸多问题。下图是贵州地形与部分能源分布示意图。据此完成下面小题。
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7．在贵州建设大型数据中心耗能较低，原因是
A. 环境优美    B. 能源充足
C. 人口稀少    D. 海拔较高
8．借助货车帮平台，公路运输可以
A. 提升货运效率    B. 提升装卸效率    C. 缩短货运里程    D. 提高货车速度
9．未来，贵州大数据产业发展亟待解决的问题是
A. 交通不便    B. 人才短缺    C. 资金不足    D. 产业雷同
【答案】
7．D

8．A

9．B

【解析】
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【点睛】
数据中心最大特点是高耗能，电力成本占整个支出成本的50%-70%，其中一半是机器设备散热需要的空调费。贵州得天独厚，气候凉爽，而且，贵州的电力资源极为丰富，是西电东输的主要电源省，不但可以为数据企业提供稳定的电力支持，而且具备一定的价格优势。
(【全国省级联考】河南省名校2018届高三压轴第二次考试)古人用竹子和木头做成两道墙从沼泽地分离出河流与耕地(如下左图)。利用这种技术，在太湖的滩涂上开挖淡港，水和土分离，新的耕地出现。在每条婆港与太湖交汇处建有一道水闸(如下右图)，这也是拉制太湖南部灌溉与排水的关键。2016年11月8日，太湖淡港成功入选世界灌溉工程遗产名录，其在世界农田灌溉与排水史上占有十分重要的地位。根据材料回答下面小题
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10．古人用竹子和木头筑墙的主要原因是
A. 当地原料丰富
B. 竹子和木头结实耐用
C. 竹子和木头质量轻，便于运输
D. 竹子和木头墙体便于水土分离的
11．有关溇港灌溉与排水工作原理描述正确的是
A. 溇港南宽北窄，为获得更多水源
B. 溇港南宽北窄，为防止交汇处泥沙淤积，
C. 太湖南部雨季时，水闸应该关闭
D. 太湖地区伏旱时，水闸应该关闭
12．当时溇港的建设，对该流域产生的影响是
A. 旱涝灾害加剧，农业损失变大
B. 植被覆盖率减小，河流含沙量变大
C. 空气湿度变大，降水增多
D. 季风气候稳定，降水变率减小
【答案】
10．D

11．B

12．B

【解析】
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(【全国市级联考】广东省广州市2018年高三第三次调研考试)下图所示建筑是我国苗族特有的古老建筑形式，楼上住人，楼下架空，被现代建筑学家认为是最佳的生态建筑形式。建房时，将前排落地房柱搁置在下层地基上，最外层不落地房柱与上层外伸出地基的楼板持平，形成悬空吊脚，上下地基之间的空间就成为吊脚楼的底层，这就是所谓的“天平地不平”的吊脚楼特点。
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13．与建筑物所在地的地理特征不相符的是
A. 山高坡陡    B. 终年高温
C. 潮湿多雾    D. 蛇虫较多
14．吊脚楼的最大优点是：
A. 通风透气，宽敞明亮    B. 高瞻远瞩，视野开阔
C. 冬暖夏凉，防暑降温    D. 节约土地，造价较廉
15．这种建筑最有可能分布在
A. 黄土高原    B. 大兴安岭    C. 云贵高原    D. 西双版纳
【答案】
13．B

14．D

15．C

【解析】
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15．该吊脚楼是苗族人的民居，多见于西南一带，吊脚楼依山而建，说明区域地势较高；吊脚楼层数较多，能居住的人较多，这说明当地适合建筑的平地较少，导致人口集中在少数的山间低地中，结合选项，云贵高原一带地势崎岖，人口及产业活动集中在山间坝子地带，且该地苗族居多，最为符合材料，选C。
(【全国市级联考】河北省保定市2018届高三第二次模拟考试)积雪是不良导热体，保温作用强，较厚的雪层可阻隔气温波动对地表温度的影响。深霜是水汽在积雪内部迁移遇到表层冷却的雪壳时，凝华成的霜，为了与地面霜相区别，称为深霜。当地面上有稳定积雪后，在一定条件下深霜便开始缓慢生成。深霜为大型晶体，类似冰碴，比普通积雪松散很多。天山西端伊犁河谷上游多年平均积雪深度78厘米，平均积雪日数151天，深霜发育良好。据此完成下列各题
16．深霜发育的主要条件是
A. 太阳辐射强    B. 积雪面积大
C. 气温波动幅度小    D. 雪层下部温度高于上部
17．推断以下时间段伊犁河谷上游深霜层最厚的是
A. 2月中旬    B. 4月下旬    C. 10月下旬    D. 12月上旬
18．伊犁河谷上游深霜缓慢形成后，极易诱发
A. 泥石流    B. 雪崩    C. 山体滑坡    D. 山洪
【答案】
16．D

17．A

18．B

【解析】
16．由材料可知，深霜是水汽在积雪内部迁移遇到表层冷却的雪壳时，凝华成的霜，也就是深霜形成于积雪下部，而与太阳辐射关系不大，A错。深霜出现与积雪厚度关系密切，与面积关系不大，B错。气温波动幅度小，会导致气流较为稳定，不会形成霜，C错。如果雪层下部温度高于上部，水汽上升，遇到上层积雪，形成深霜，D对。故选D。
17．由材料可知，深霜出现的时间为积雪厚度最大的时间段，2月份，伊犁河谷地区气温最低，冬季积雪不能融化，逐渐积累，积雪厚度最大，所以深霜最厚，故选A。
18．伊犁河谷上游深霜缓慢形成后，为该地积雪厚度最厚时间段，积雪不易融化，不会发生泥石流和山洪灾害，AD错。山体滑坡一般为降雨后山体沿斜坡下滑的现象，C错。当河谷深霜形成后，积雪厚度大，在深霜的生长下，极易诱发雪崩，B对。故选B。
(福建省莆田市2018届高三下学期第二次（5月）质量测试地理（A卷）试题)我国甲、乙两地相距约20千米，但降水的日变化差异很大。下图为两地年降水量的日变化示意图，读图完成6～8题。
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19．影响甲地年降水量日变化的直接因素是
A. 太阳高度    B. 热力环流    C. 植物蒸腾    D. 大气环流
20．与乙地相比，甲地降水的日变化特点有利于农业生产，主要是由于甲地
A. 土壤水分条件较好    B. 气温日较差更大
C. 降水量较多    D. 地形较平坦
21．甲、乙两地最可能位于
A. 江苏省    B. 甘肃省    C. 山东省    D. 云南省
【答案】
19．B

20．A

21．D

【解析】
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20．读图甲地夜间降水多，夜间气温低，蒸发量小，所以下渗较多，利于保持土壤的水分；乙地白天降水多，白天气温高，蒸发量大，下渗较少，不利于保持土壤水分；因为甲地夜晚降水多乙地白天降水多，可以判断甲地位于谷地（盆地）乙地位于山地，乙地的气温日较差大，故B错误；读图乙地降水时间长，降水量更大，故C错误；甲地降水的日变化特点主要是对土壤的水分造成影响，和地形平坦无关，故D错误；所以该题选A。
21．根据材料甲乙两地相距20千米，由两地降水特点，可以判断甲地为谷地（盆地）乙地为山地，说明该地区地形起伏较大；江苏省、山东省地势起伏较小，故AC错误；甘肃降水量小，故B错误；云南喀什特地貌广布，地形崎岖，故该题选D。
【点睛】
该题主要考查山谷风对降水的影响，山谷风为热力环流的一种表现形式，其形成原理为：白天地势较高的山地日照充裕，气温较高；地势低洼的谷地处于背阴区，气温较低。山地相对的热低压与谷地相对的冷高压就形成了环流——山地气流上升、谷地气流下沉，风由谷地吹向山地，形成谷风；夜晚谷地由于地形较闭塞白天积蓄的热量不易散失，山地则正好相反。于是形成了山地的相对冷高压与谷地的相对热低压，谷地气流上升、山地气流下沉，风由山地吹向谷地，称为山风。夜晚谷地水汽在抬升过程中凝结成雨。
(【全国省级联考】河南省天一大联考2018届高三阶段性测试(六))2018年1月中下旬，一场暴雪席卷我国江淮部分地区，积雪厚度达到35cm，雪后持续低温晴朗天气。下图为江淮地区雪后第五天拍摄的一多层楼房房顶照片，照片显示该屋顶西面积雪面积较小，东面积雪积较西面大，正南面仍被积雪完全覆盖，北面积雪面积最小，而当时地面积雪几乎没有融化。据此完成下列各题。
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22．屋顶正南面积雪保存较完整的原因最可能是
A. 正前方有建筑遮挡阳光    B. 积雪厚反射太阳辐射多
C. 背阳面吸收太阳辐射多    D. 向阳面吸收太阳辐射多
23．屋顶西面积雪融化较东面快的原因是一天中
A. 太阳照射西面时气温高    B. 太阳照射东面的时间短
C. 太阳照射西面的时间长    D. 太阳照射东面时高度角小
24．照片中东侧屋顶西面的积雪面积大于西侧屋顶西面的积雪面积，形成此现象的主要因素是
A. 气温    B. 坡度    C. 日照时间    D. 风向
【答案】
22．B

23．A

24．C

【解析】
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24．东侧屋顶西侧当下午太阳落山时，会受到西侧屋顶的遮挡，而西侧屋顶西面部分不受阻挡，所以西侧屋顶受阳光照射时间较长，导致楼顶温度较高，融化较快，所以东侧屋顶西面的积雪面积大于西侧屋顶西面的积雪面积，故选C。
(【全国省级联考】西南名校联盟2018届高三下学期教育质量检测（5月）)泰晤士河流域植被覆盖好，水流平缓，河流含沙量小。下图为泰晤士河河口区域示意图以及伦敦气候资料统计图，泰晤士河河口水闸泄洪孔关闭的时间夏季多于冬季。读下图，完成下列各题。
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25．伦敦地区夏季降水量与冬季存在差异的原因是
A. 地处背风坡    B. 西风偏弱
C. 副热带高气压带控制    D. 寒流流经
26．水闸的主要功能是
A. 拦水发电    B. 储存淡水
C. 供旅游活动    D. 防海水入侵
27．泰晤士河水闸关闭时，会促使水闸以上至伦敦河段
A. 泥沙沉积量减小    B. 水能蕴藏量增大
C. 河流水质下降    D. 洪灾损失加重
【答案】
25．B

26．D

27．A

【解析】
25．伦敦地处平原，无明显山脉阻挡，A错。伦敦为温带海洋性气候，全年受盛行西风影响，C错。伦敦沿岸受北大西洋暖流影响，D错。伦敦的降水主要来自西风降水，夏季降水量比冬季小，是因夏季西风偏弱，选B。
26．泰晤士河夏季降水较冬季少，河流径流量较冬季少，区域地势低，河流水位与海平面高差小，安置水闸及水闸泄洪孔在夏季关闭主要为防海水入侵，据此选D。
27．泰晤士河水闸位于伦敦的泰晤士河，临近格林尼治，主要用于来自海洋潮汐的防御。它保护了伦敦市中心125平方公里的区域不受洪水侵犯。水闸关闭，潮汐的顶托作用减弱，水闸上游河流流速加快，泥沙沉积量减少，水质变好，据此选A。水闸关闭时为夏季，此时河流水量小，关闭不能提升水能量，但可以防海水入侵，减少洪灾损失。
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